

Todos los militantes del Partido Comunista

deben acudir mañana, por la tarde, al Monumental, donde se celebrará la Asamblea de los militantes del Partido en Madrid, para discutir las enseñanzas del artículo del camarada José Díaz y cómo realizar las tareas que en él se contienen.

¡Camaradas: acudid todos!

Hoy hace un año que murió el comisario Eduardo Belmonte

Su ejemplo vive en el glorioso Cuerpo de Comisarios, nervio del Ejército del Frente Popular. Los comisarios honran su trabajo político con el lema que fundó Belmonte:

El primero en avanzar, el último en retroceder

PARA ACELERAR LA VICTORIA Hay que impulsar la gran labor de nuestros comisarios

NUNCA será suficientemente elogiada la labor magnífica de nuestros comisarios, de los gloriosos comisarios del Ejército popular. Ahora, al cumplirse el año de la muerte de Antonio Belmonte, el comisario ejemplo, autor y realizador del lema del Comisariado: "El primero en avanzar y el último en retroceder", el pueblo recuerda una vez más a esos hombres surgidos en las duras jornadas de la defensa de Madrid, y cuya voz despertó las más profundas transformaciones en nuestro Ejército en formación. Belmonte era también de aquellos primeros comisarios formados al lado del camarada Antón, gran maestro de estos hombres que entonces decidieron la defensa de Madrid y ahora han hecho posibles triunfos tan clamorosos como el de la conquista de Teruel. Todo ello, toda la creación de la gran conciencia antifascista en nuestro Ejército es obra de ellos, de los comisarios, capacitadores de nuestros soldados, forjadores de su gran moral de victoria, animadores de su gran espíritu de combatividad.

A un Ejército político, como es el nuestro; a una guerra fundamentalmente revolucionaria, como la que tenemos delante, le es tan necesario como el rápido abastecimiento de armas y municiones la voz directriz del comisario, la continua formación del espíritu del soldado para que sepa dónde va y por qué lucha. Stalin, el gran jefe del proletariado mundial, lo ha dicho en su reciente discurso: "Un Ejército que sabe por qué lucha es invencible". Sólo en la medida que nuestros soldados conozcan los fundamentos de nuestra guerra, esencialmente política, se acercará la victoria a nuestras manos.

Por eso es cada día más necesaria la intensificación del trabajo político, tanto en el frente como en la retaguardia, como ha pedido nuestro camarada José Díaz en su reciente artículo. Por eso es imprescindible para las necesidades de nuestro Ejército, para su profunda escuela política, la intensificación de la labor de nuestros comisarios. Es necesario rodearlos cada vez de mayor autoridad y prestigio. Para ellos debe ser nuestra máxima atención, nuestro mayor cuidado, porque ellos son quienes han de hacer invencible a nuestro Ejército explicándole las causas de nuestra guerra, enseñándole por qué luchamos y cuáles son los objetivos de nuestra victoria, manteniendo un continuo contacto con nuestros soldados, resolviéndoles sus pequeños problemas materiales y morales, para los que siempre han encontrado una voz orientadora en sus comisarios.

Nuestra camarada Pasionaria lo pedía en su discurso de 16 de febrero: hay que impulsar la obra de los comisarios, no de los de matiz burocrático, sino de los que enseñan con su ejemplo a los soldados que no se puede retroceder. El puesto del comisario está claramente situado: el comisario tiene su lugar de trabajo más importante en la propia trinchera, junto al cañón de sus soldados. Las mesas de despacho no han sido jamás su paradero. Hoy, ante el recuerdo glorioso del comisario Belmonte, caído en las duras jornadas del Jarama, pedimos el impulso de la obra de estos combatientes magníficos, de estos bravos forjadores de nuestro Ejército del pueblo, cuya voz decisiva y orientadora es justamente la voz del Frente Popular.

"Nosotros propugnamos por que se impulse la obra de los comisarios, no de los de matiz burocrático, sino de aquellos que merezcan el cariño de nuestros soldados." -- PASIONARIA



La cara de esta chiquilla feliz, leyendo un libro de cuentos, demuestra la diferencia entre nuestro régimen de cultura y bienestar, impulsado continuamente por nuestro Ministerio de Instrucción Pública, y la barbarie fascista, cerrando Institutos y escuelas.

ELLOS Y NOSOTROS

El fascismo necesita la incultura

Los Institutos de Segunda Enseñanza suprimidos por los fascistas son ya 53. Poniendo en práctica el grito de muerte a la inteligencia, dado por Millán Astray en la Universidad de Salamanca, este odio a la cultura ha hecho que los pedagogos que dirige el ex director de "Muchas Gracias" con el fantástico título de ministro de Cultura cierran los Institutos de las poblaciones siguientes: Astorga, Lucena, Tudela, Algeciras, Baracaldo, Cazalla de la Sierra, Fregenal de la Sierra, Inca, Medina de Rio Seco, Peñaranda de Bracamonte, Sanlúcar de Barrameda, Portugalete, Vélez Málaga, Toro, Villanueva de Lugo, Santaválor (Méndez Pelayo), Mérida, Santa Cruz de Tenerife, Rivedado, Béjar, Noya, Trujillo, Arcena, Burgo de Osma, Cervera del Río Alhama, Guernica, La Robla, Miranda de Ebro, Tujalla, Utrera, Málaga, Béjar, La Línea, Monforte de Lemos, Talavera de la Reina, Zafra, La Estrada, Priego, A r e v a l o , Betanzos, Carmora, Elbur, Haro, Medina del Campo, Nerva, Reinosa, Santaña, Sevilla, Oñate, Morón, Molina de Aragón, Peñarroya (Pueblo Nuevo) y Ronda.

La mayoría de ellos estaban

(Pasa a la página siguiente.)



La moral de combate y de victoria en el Ejército ha sido la obra magnífica de los comisarios que, como Belmonte y tantos más heroicamente caídos, han sabido ser los primeros en cada situación de abastecimiento, de sacrificio y de victoria.

LA UNIDAD REVOLUCIONARIA DE LA CLASE OBRERA

La unidad de acción de las dos grandes centrales sindicales españolas se está gestionando en condiciones favorables. La voluntad unitaria de las masas trabajadoras y antifascistas, el sincero deseo de unidad que es general en los organismos responsables de ambas sindicales, la preocupación de eficacia con que han sido redactadas las proposiciones, han determinado una inclinación optimista de las deliberaciones. "C. N. T." de anoche destaca también justamente algo de esto. "Sin criterio particular, sin otro criterio que el que emana de los representantes y no hace pasar en el sentimiento, los delegados de una y otra sindical—dice el colega confederal—llegaron a coincidir y a encontrar la fórmula que a todos nos una y nos disciplina." Y agrega: "La tarea no resulta espionosa. No hay en las bases de la U. G. T. ni en las de la C. N. T. posiciones exclusivistas, que obstuyan con su partidismo la concordia. Hay ideas amplias, generosas, sin doblez ni escondidas intenciones."

Así es, en efecto, los camaradas de la U. G. T. que intervinieron en las deliberaciones lo hacen lealmente, poniendo el mayor cuidado en interpretar fielmente la voluntad de los trabajadores, expresada en las bases que ha presentado, y que, con

razón, elogia "C. N. T." Bases que son, en su espíritu, el producto de la actividad de los millares de comunistas y socialistas que luchan en cada Sindicato, en todas partes, por la unidad interna de la U. G. T. que desean la acción conjunta en su seno del Partido Socialista y el nuestro, por dar un contenido revolucionario, una posibilidad de colaboración gigantesca en las tareas de cada momento a la U. G. T., por facilitar la unidad sindical, por incorporar plenamente a la guerra y a la revolución las enormes fuerzas de la C. N. T. y la U. G. T., por llevar a la práctica las orientaciones de nuestros Partidos en sus documentos, en las palabras de nuestros dirigentes, en todos sus actos, para facilitar la unidad sindical.

La unidad de la clase obrera, la unidad revolucionaria de la clase obrera que asegure nuestra victoria y nuestra revolución, que sea el punto firme del Frente Popular, que sea la garantía de que va a seguirse en todo momento una política acertada y consecuente de guerra, de defensa de las conquistas y de los intereses populares, de acortamiento de los plazos de nuestra lucha, la creación del Partido Único del Proletariado, de la unión en uno solo de los dos grandes partidos de clase, de programa y contenido obrero, de los dos grandes partidos que el proletariado tiene; de un partido que lleva la hegemonía de la unidad antifascista, que sea como complemento indispensable de la unidad sindical, la unidad interna de cada central, la existencia de una sola orientación ideológica en cada una de ellas y de una plataforma de acción común. La clase obrera española, incorporada hoy a la vida pública en primera línea, interviniendo decisivamente en la gobernanza del país, necesita esta unidad sindical, que facilite la colaboración de los sindicatos en la guerra y la revolución. Como necesita la incorporación al Frente Popular Antifascista de la C. N. T.

El Partido Único del Proletariado, que será el instrumento más firme de nuestra revolución y del Frente Popular Antifascista, necesita de la unidad sindical para ganar rápidamente la guerra y llevar a cabo las tareas de la revolución popular, unidos en un Frente Popular Antifascista a todas las fuerzas que con nosotros luchan contra el enemigo en el frente y la retaguardia.

Homenaje a Antonio José

Hoy, a las diez de la noche, Unión Radio dará una emisión especial en homenaje a Antonio José, el joven compositor castellano fusilado por los fascistas. El programa es el siguiente:

Palabras primeras, por Eduardo de Onihón.

"La estética musical de Antonio José", por el maestro García Leoz.

"Banzas burgalesas", números 1 y 3, por el sexteto de Unión Radio.

"El molinero", canción por Onchitá Palacios, acompañada al piano por Carmen Vivó.

"El músico poeta", por Ruiz Villaplana, lectura de Antonio Bravo.

"Ejemplaciones", piano, por Gabriel Abreu.

"Tres canciones burgalesas", para coro mixto, por los coros de Altavoz del Frente.

Un comisario político...

... Eduardo Belmonte, que fué el primero en avanzar y el último en retroceder

ENTRE los hombres que dieron gloria al Comisariado, el camarada Eduardo Belmonte Bravo ocupa un lugar de honor. Fué uno de esos comisarios que conquistaron su prestigio en las milmas trincheras, donde aprendió a conocer a los soldados. Militaba en el Partido Socialista y era una figura destacada en el Sindicato de Empleados de Seguros de la U. G. T. Con una vieja y limpia historia revolucionaria propagaba la unidad de la clase trabajadora en el Partido Único del Proletariado. Y sentía el orgullo de ondear la bandera del Frente Popular en las filas de nuestro Ejército.

Respondió a la tradición de los militares fascistas cubriendo un puesto en el frente de Somosierra, junto a compañeros de compañeros. Allí participó con ellos de los sacrificios y las penalidades de la guerra. Entre los combatientes, como uno de tantos luchadores anónimos que salieron a pelear por un ideal político.

Desde el mes de julio, el camarada Belmonte vivió en el frente hasta el mes de septiembre. Las necesidades de los Sindicatos en aquella primera época de la guerra requirió su presencia en Madrid. En el Sindicato de Empleados de Seguros tenía también reservado un puesto de lucha, pero ya la Cabelleira mora avanzaba hacia Madrid en marchas forzadas. Y el día 27 de octubre, Belmonte asió a voluntarios que con las armas, en Lezama y Getafe.

Cuando la lucha se desarrollaba ya a las puertas de la ciudad, entre aquellos miles de defensores anónimos se destacó un nombre: Belmonte. El nombramiento oficial de comisario político lo había merecido y lo había ganado ya por su comportamiento en Somosierra...

Entonces no estaba agregado a ninguna unidad. El comisario político de Madrid, camarada Antón, tenía un grupo de comisarios dispuestos para los momentos necesarios. Los había recogido entre los más audaces, entre los más abnegados, entre los más entusiastas, entre aquellos que con la guerra y se habían fogoseado en cientos de combates. Y con Belmonte estaban los camaradas socialistas Díaz Hervás y Molina, hoy comisarios de Cuerpo de Ejército.

Eduardo Belmonte se encontraba entre este puñado de comisarios heroicos. Y cuando el enemigo apareció fuerte por un sector y nuestros milicianos comenzaban a retroceder, los otros comisarios que luchaban junto a ellos enviaban en seguida un cable al camarada Antón. La respuesta era la llegada inmediata de dos o tres de estos comisarios resistentes.

Posesidos de un formidable espíritu revolucionario, aquellos comisarios conseguían atraer a todos los milicianos que les seguían enardecidos cantando himnos proletarios en medio del estruendo del combate. Resistían los más duros ataques sin retroceder un paso. Luego, cuando la lucha iba amainando, estos comisarios volvían otra vez al Comisariado para ponerse de nuevo a las órdenes de Antón y marchar a otros sectores.

El entusiasmo de aquellos camaradas no decaía nunca. Llegaban siempre con un formidable espíritu revolucionario, aquellos comisarios conseguían atraer a todos los milicianos que les seguían enardecidos cantando himnos proletarios en medio del estruendo del combate. Resistían los más duros ataques sin retroceder un paso. Luego, cuando la lucha iba amainando, estos comisarios volvían otra vez al Comisariado para ponerse de nuevo a las órdenes de Antón y marchar a otros sectores.

"Nunca será bastante la insistencia en demostrar a todos, al pueblo y al Ejército, la importancia capital de la obra de los

en que es preciso sostener entre nuestras tropas una moral muy alta." — JOSE DIAZ



Hace un año cayó Belmonte, el gran comisario, que, como tantos, supo ser colaborador de moral y de triunfo en la formación de nuestro glorioso Ejército popular.

COMISARIO DE DIVISION POR SUS PROPIOS MERITOS

Después de los combates de noviembre, marchó a Albacete para hacer unos cursillos de comisarios. Fué nombrado entonces inspector de comisarios de las nuevas brigadas del Ejército regular que comenzaban a organizarse. Y al suprimirse esta Inspección, se le envió como comisario político de la 8 división en el frente de El Fardo.

Allí continuaba al iniciar los alemanes su ofensiva por el Jarama. Eduardo Belmonte conocía bien a las brigadas de nuestro Ejército que luchaban en este frente. Y por encargo del Comisariado del Centro, fué al Jarama para ayudar a los comisarios que él había iniciado en el trabajo político dentro del Ejército.

Su misión era solamente inspeccionar; pero los combates se desarrollaban cada vez más fuertes. Y el camarada Belmonte no era un comisario burocrático, de los que hacen todo su trabajo detrás de una mesa de despacho. Se lo veía recorriendo constantemente las líneas ocupadas por sus brigadas. Una vez, el día 13 de febrero, se hallaba en las trincheras cuando el enemigo inició un fuerte ataque.

El camarada Belmonte comprendió lo difícil de la situación.

El enemigo atacaba fuertemente. Nuestros hombres caían en la lucha; pero nadie se movía de sus puestos, mandados por la presencia del comisario político. Hubo que replegarse. Y todos lo hicieron ordenadamente. El último era Belmonte.

HE CUMPLIDO CON MI DEBER DE COMISARIO

Llovían las balas. Un soldado cayó herido; no podía seguir a sus compañeros. Y el comisario, que continuaba marchando el último, desvió su camino para retirar al herido... No pudo llevar. Una bala le perforó el

Se reúne el Comité Nacional de la C. N. T.

Barcelona, 17.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Entre otros asuntos, la Comisión que está discutiendo con los camaradas de la U. G. T. la elaboración de bases que tracen la unidad de acción entre ambas sindicales informó de la marcha de las mismas, aprobándose su gestión.—Fébus.

Estos días han vuelto a ponerse de actualidad los Comités de Vecinos. Han contribuido a ello algunas discusiones en torno a su necesidad y eficacia y varios ejemplos prácticos de recientes trabajos de gran utilidad realizados por ellos.

Una de estas buenas tareas ha sido el mejoramiento del problema del combustible para la población madrileña. Hizo un par de días publicáramos nosotros una información sobre la solución en buena parte del problema de la leña por una de estas entidades. Apenas se les ha concedido autorización para desarrollar sus iniciativas, con sus propios medios estos camaradas han cortado, transportado y distribuido con amplitud y a precio de tasa buena cantidad de leña. Hasta el punto ha sido acertada la labor de los Comités de Vecinos en este problema, que "C. N. T." de anoche, en un suelto dedicado principalmente a poner reparos a los Comités de Vecinos, reconoce que gracias a ellos ha mejorado el problema de la leña en Madrid.

Este reconocimiento tiene más valor por el hecho de que los reparos que el colega pone a los Comités de Vecinos carecen de consistencia. Por ejemplo, se insinúa en dicho suelto que el carnet de Comités de Vecinos lo llevan principalmente personas que se sirven de él para difamar su falta de personalidad antifascista y de ocupaciones útiles, para evitar la investigación sobre su antisocialismo y su evasión fiscal. Es del dominio público que la inmensa mayoría de los componentes de estos Comités son militantes destacados de Sindicatos, de partidos políticos obreros y republicanos, de organizaciones como el S. R. I., los A. U. S., o las Mujeres Antifascistas, que están en primera línea en la capacitación de la mujer, la solidaridad antifascista o la expresión del agrado del pueblo español al declinamiento del pueblo español al gran pueblo socialista; que son obreros y obreras de guerra, trabajadores antifascistas de múltiples ocupaciones que realizan un verdadero sacrificio para robar al decurso el tiempo que dedican a esta actividad. Que son comunistas, socialistas, socialistas, cenetistas incluso, republicanos, que están sobradamente acostumbrados de la evasión fiscal, de carnets y garantías de antifascismo. Que han sido elegidos después de una escrupulosa selección entre los vecinos, que conocen sobradamente quién es cada uno. Que son la mayor garantía de depuración de la retaguardia, en la que han jugado siempre que han tenido medios tan importantes como el que al contar con más autorización de gestión—por la que nosotros luchamos y creamos deben luchar todos los antifascistas, para garantizar, no sólo hasta el límite su eficacia y su composición—harían muchísimo más. Como harían muchísimo más si todas las fuerzas antifascistas se unieran activamente a sus tareas, a sus actividades—donde efectivamente se discuten los problemas

y no comprendemos cómo esto puede ser considerado como censurable por los Comités, dando todos pueden ganar la autoridad que nuestro Partido tiene en esta

Es una necesidad apremiante la unidad revolucionaria de la clase obrera

«Es preciso -- ha dicho Stalin -- reforzar los lazos que unen a la clase obrera de la U. R. S. con la de los países burgueses»



Moscú. 15.—Ivan Ivanov, miembro del Comité de Juventudes Comunistas, de Manturav, región de Kursk, escribió una carta a Stalin para quejarse de que Urojenko, primer secretario de su Comité, y Kasolov, instructor de propaganda, lo acusaban de trotskismo y pidieron su exclusión del Komsomol, porque sostuvo, según las enseñanzas de Stalin, que el Socialismo ha triunfado en el interior de la U. R. S. S., la victoria socialista en todos los países garantizará, finalmente, a la U. R. S. S., contra todas las intervenciones extranjeras.

Stalin contestó a Ivan Ivanov que lo aprobaba enteramente, y le aseguró que sus opiniones no cambiarán, y que los que creen que el fascismo no intentará atacar a la U. R. S. S., cuando se presente la ocasión "son fanfarrones, ciegos o enemigos ocultos que intentan adormecer al pueblo". En su respuesta, Stalin escribe a continuación:

La acción contra los enemigos del pueblo

Barcelona. 17.—El Tribunal de Alta Tiranía de Cataluña se ha reunido para ver y fallar una causa instruida por actividades contra el régimen, imponiendo las siguientes condenas:

A Francisco Casademur Anglada, pena de muerte; a Juan Casu, veinticinco años de internamiento en campo de trabajo; a Juan Alías Figueras, veinte años; y a Pablo Puigós, treinta años.

También dicho Tribunal ha impuesto las siguientes penas en vista celebrada:

A Joaquín Llusol, treinta años de internamiento en campo de trabajo; a Enrique Trencho, veinte años; a José y Pilar Soler y a Juan Soler Gumil, a disposición del Juzgado de Urgencia por desafectos al régimen, y a Adela Botarull, abuela.—Febus.

Ellos y nosotros

(Viene de la página anterior.)

creados por la República, cumplan ya su necesidad cultural de manera admirable. Pero los fascistas no quieren escuelas ni institutos. Nada menos que uno de sus escritores—llamémosle así—, el cursi ex marqués de Lozoya, lo ha dicho bien claro hace unos días: "Los males de España provienen de la nefasta manía de la República de enseñar a leer y escribir a los gentes." Sólo esta frase, hija de aquella otra de los fasciosos del siglo pasado—"lejos de nosotros la funesta manía de pensar", que grabaron los frailes de Oñate—, retrata la mentalidad de quienes han entregado su suelo al despotismo extranjero.

Frente a esa posición de barbarie y oscurantismo, frente a esa cierre de institutos y esa continua supresión de profesores, la República ha creado más de veintidós mil escuelas; el año pasado, en plena guerra, ha abierto más de diez mil en el territorio leal. Y las cantidades destinadas como sueldos de los maestros por la República en 1936 ascendieron a pesetas 3.724.000, y a 91.832.000 pesetas, en 1937.

En el año 1937, la República ha destinado 14.000.000 de pesetas a la adquisición de material escolar.

Cuarenta millones de pesetas han sido destinados por la República para la creación de nuevas escuelas.

Esta sola exposición de datos es un buen contraste, que define nuestra razón y nuestra lucha por la cultura.

O. S. R.

O. S. R. de Mollerón.—Reunión de militantes y simpatizantes para discutir el programa de la Federación. Se celebró en la sala de la Federación.

O. S. R. de Euzkadi.—Reunión de la Comisión de la Federación para discutir el programa de la Federación. Se celebró en la sala de la Federación.

O. S. R. de la Construcción.—Se convocó a todos los camaradas pertenecientes a este grupo para una reunión de grupo, por lo que se reunió en la casa de la calle de la Federación, en la aplicación de las medidas de organización a los camaradas que no asistían.

RESPUESTA AL JOVEN COMUNISTA IVANOV

os decir, el problema de la victoria sobre nuestra propia burguesía y de la construcción del socialismo integral, y b) El problema de las relaciones exteriores, es decir, el problema de asegurar completamente a nuestro país contra el peligro de intervención militar y de restauración.

Nosotros hemos resuelto ya el primer problema, porque nuestra burguesía ha sido liquidada, y el Socialismo, en lo esencial, está edificado. Es lo que entre nosotros se llama la victoria del Socialismo, o más exactamente, la victoria de la edificación del Socialismo en nuestro país.

Nosotros podríamos decir que esta

victoria era definitiva si nuestro país se encontraba en una isla y si no tuviera rodeado de otros numerosos países, de los países capitalistas. Pero como no vivimos en una isla, sino en "un sistema de estados", de los cuales una parte importante es hostil al país del Socialismo, lo que constituye un peligro de intervención, y de restauración decidimos abiertamente y honradamente que la victoria del Socialismo en nuestro país no es todavía definitiva. De aquí se deduce que el segundo problema, hasta ahora, no ha sido resuelto, y es preciso resolverlo.

Así como la unidad, resolviendo este segundo problema, de la misma manera que nosotros hemos resuelto el primero, es decir, solamente por los propios esfuerzos de nuestro país.

Este segundo problema no es posible resolverlo más que unificando los serios esfuerzos del proletariado internacional con los esfuerzos todavía más serios de todo nuestro pueblo soviético. Es necesario reforzar y estrechar los lazos proletarios internacionales de la clase obrera de la U. R. S. S. con la clase obrera de los países burgueses, para el caso de un ataque militar contra nuestro país, lo mismo que es necesario organizar en ayuda en todas sus formas de la clase obrera de la U. R. S. S. a la clase obrera de los países burgueses; es necesario reforzar y estrechar de todas formas nuestro Ejército Rojo, nuestra flota, nuestra Aviación Roja y nuestra defensa química.

Es necesario que todo nuestro pueblo sea consciente y esté presto a la movilización ante el peligro de un ataque militar, y a fin de que ningún "azar" y ningún "truco" de nuestros enemigos extranjeros nos pueda sorprender desprevenidos.

La sesión de ayer del Consejo Provincial

Los intereses de los pueblos de la provincia se defienden mejor con la unidad de los consejeros

Al ser discutida en la sesión de ayer una moción sobre las aportaciones y ayuda del Consejo Provincial a la D. E. C. A.—moción que recoge las iniciativas de otros señores miembros de la minoría comunista—, el miembro de esta minoría camarada Muñoz Sobrino se mostró conforme con ella. Pero propuso que por ser conveniente para la parte de contabilidad—que es muy importante—de la mencionada moción, fuera agregado a la Comisión de representantes del Consejo cerca de la D. E. C. A. el consejero de Hacienda, no como representante en dicha Comisión de una minoría, sino por ser necesaria y justa su colaboración con los otros consejeros que componen, y a la que fueron, no con la representación expresa de sus respectivas minorías, sino porque sus servicios estaban relacionados con las tareas encomendadas a la D. E. C. A. Y siendo así, nada más lógico que, al haber servicios relacionados con Hacienda, se incorpore el consejero de este servicio a la Comisión de representantes que tiene el honor de presidir, que es la minoría socialista—aunque después se desdijo—apoyó lo propuesto por el consejero comunista.

Queda bien claro que la minoría comunista propuso se agregara a la mencionada Comisión el consejero de Hacienda, no para que en ella representara a la minoría comunista, sino por su propio cargo. Ahora bien, si el asunto hubiera sido planteado en el sentido político en otros consejeros quisieron dar a las palabras del camarada Muñoz Sobrino, no sería conveniente ni justo menospreciar la fuerza numérica del Partido Comunista en España, y en este caso en Madrid, ya que es innegablemente el Partido más numeroso en esta capital, y su provincia. Y, sin que esto pueda herir susceptibilidades, a la hora de designar representaciones de carácter político en proporción a la densidad numérica de los partidos y organizaciones no se le puede equiparar al Partido Sindicalista.

Pero sucedieron otros dos hechos muy elocuentes en la sesión que comentamos, los cuales debían servir, cuando menos, para corregir errores y emprender un trabajo de verdadera cordialidad, de estrecha unidad, tan necesario para conseguir antes y mejor nuestra victoria sobre el fascismo. Fueron estos hechos la negación del Consejo a conceder al consejero de Hacienda la representación de esta Corporación en el Banco de Crédito Local, cargo que reglamentariamente va anejo a esta Consejería, cuando a los pocos momentos—y en la misma sesión—se concedió—porque es lo justo—a la Consejería de Agricultura e Industrias Pecuarias la representación del Consejo Provincial en la Junta del Fomento Agropecuario.

Responsabilidad francoinglesa en Austria y en España

En el avance logrado por el hitlerismo en Austria aparece, como en todos los acontecimientos internacionales de estos últimos tiempos, la responsabilidad de las grandes potencias democráticas, especialmente de Francia e Inglaterra. En todas las conferencias y conversaciones diplomáticas habidas después de la guerra de 1918—habiendo la culpa de arrastrarnos. En su mantenimiento parecía sostenerse una columna de la cual dependía la seguridad europea.

El sistema de "equilibrio" europeo que hasta ahora existía puede desaparecer si los acontecimientos de Austria siguen adelante. Sometido este país a la dominación de Berlín, será un punto estratégico formidable para atraer hacia los acuerdos a Hungría, a Yugoslavia, a Rumanía y a Polonia. El cerco de Checoslovaquia quedará así hecho. Y aun desde su interior podrá ejercer los golpes fascistas por medio de los sudetes, la agencia hitleriana en el interior del país.

El Club Ferroviario conmemora el 16 de Febrero

Trabajadores de todas las tendencias afirman su fe en la unidad antifascista

En el Club Ferroviario se conmemoró antayer el triunfo de febrero de 1938. De todos los partidos de todas las organizaciones había allí representantes. Así, el compañero Lobo, secretario del Club, habló para decir que en el júbilo de esta día hay que abrir un paréntesis, porque los antifascistas comprendieron la necesidad de agruparse en torno a un Frente Popular, y porque siguen manteniendo este Frente.

Hablaron después a los reunidos camaradas del Metro, ferroviarios, tranvía, compañeros invitadas de diferentes talleres, representantes de todos los partidos y organizaciones. En primer lugar había una compañera por la Agrupación de Mujeres Antifascistas, Teresa Rico. Señala las reivindicaciones obtenidas por las mujeres gracias al Frente Popular. Como el Gobierno, este Gobierno de Frente Popular, se preocupa de nuestros hijos, tanto en el aspecto cultural como en lo que respecta a la higiene. Para seguir obteniendo mejoras, todas las mujeres deben estar agrupadas en las Mujeres Antifascistas.

Habló, por Amigos de la U. S. Antonio López y Manuel Sobrino, del Provincial de S. R. I. Tanto la Asociación de A. U. S. como el S. R. I. han sido los precursora y uno de los factores más firmes que tiene el Frente Popular.

Los representantes de Unión Republicana e Izquierda Republicana manifestaron su gran fe en el Frente Popular. El secretario del Transporte, de Izquierda Republicana, recuerda que al marcharse Gil Robles del Ministerio de la Guerra dijo: "Volveré dentro de tres meses". Y no ha vuelto, ni volverá, porque nosotros sabremos mantenernos agrupados en torno al Frente Popular, que es el que nos dará la victoria.

El compañero Simón, por los Grupos de O. S. R. dice que con esta unión firme de todos se hizo posible un 7 de noviembre, se ha podido crear un Ejército fuerte y se han conseguido victorias como la de Guadalajara y la de Teruel.

La compañera Julia Valverde, por los Grupos de O. S. R., recuerda las enseñanzas que sacamos de octubre, y por qué vimos la necesidad de la unión nos agrupamos en torno al Frente Popular. Los primeros frutos los obtuvimos en las elecciones, y más tarde, en el Ejército y en las industrias.

El camarada Lucio Santiago, del Comité Ejecutivo del S. N. F., se congratula de que todos los asistentes coincidieran al expresar sus ideas.

Terminó la sesión con vivas al Frente Popular, a la República y a nuestro presidente y a la unión de todos los antifascistas bajo la bandera del Frente Popular.

LA SESION MUNICIPAL DE HOY

Los obreros de la industria de guerra necesitan un superracionamiento dentro de las posibilidades de la guerra

Se aprobó el acta de la sesión anterior con unas modificaciones pedidas por el consejero comunista, camarada Germán Alonso, el cual hizo ver que no figuraban en dicho acta las palabras textuales que se pronunciaron, así como algún error. El alcalde-presidente manifestó que ya había observado estas lagunas, admitió la rectificación del camarada Germán Alonso y acordó que en el sucesivo serían salvadas esas lagunas a que hacemos referencia.

En el turno de ruegos y preguntas, el camarada Alba Amor, de la minoría socialista, pregunta si se considerará la posibilidad de un superracionamiento de los obreros de las industrias de guerra. Le contestó el consejero de Abastos y el alcalde que lo sumaría a la Intendencia hasta el día 1 de marzo. Y este último manifestó que el resultado de un criterio mayoritario; pero no los argumentos, las razones que con una votación pueden decretarse y se decretan. Una prueba clara y terminante es el suceso de Italia, en el cual los nuevos últimos en el Consejo Provincial.

Un homenaje al Ejército Popular

Un festival organizado por las Milicias de la Cultura

En el Auditorium se ha celebrado un acto homenaje al Ejército popular, con motivo del triunfo de nuestras tropas en Teruel. En su organización intervinieron la Delegación provincial de Milicias de la Cultura del frente del Centro.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Valls y Muñoz, y se proyectaron dos cintas cinematográficas tituladas "Teruel" y "Revueña de pesetas". Asistieron al acto treinta y cinco combatientes de las Brigadas e Intercampanales hospitalizadas en Madrid, quienes a la salida elogiaron la obra magnífica que son los frentes de guerra viene realizando Milicias de la Cultura.

La compañera Julia Valverde, por los Grupos de O. S. R., recuerda las enseñanzas que sacamos de octubre, y por qué vimos la necesidad de la unión nos agrupamos en torno al Frente Popular. Los primeros frutos los obtuvimos en las elecciones, y más tarde, en el Ejército y en las industrias.

La atención de la Generalidad a la cultura

Barcelona. 17.— Esta mañana, el consejero de Cultura ha dado posesión a la Comisión para estudio de un plan de organización y coordinación de un sistema de salas de lectura para los niños de Cataluña.—Febus.

La unidad sindical de los trabajadores odontólogos

Los Sindicatos de Sanidad, sección de Odontología, C. N. T. y U. G. T., han celebrado una asamblea convocada por el ministro de Defensa Nacional, pidiendo el aplazamiento de unas oposiciones para odontólogos militares, por creer que con ello se podrían beneficiar elementos muy afortunados al régimen, en detrimento de los que desde el primer momento se incorporaron al movimiento con su prestación personal y organización de los servicios que tan excelente resultado han dado en la Sanidad de guerra.

Toda la España antifascista ha celebrado el aniversario triunfal del Frente Popular

Barcelona. 17 (6 t).—En el Ministerio de la Gobernación se han recibido numerosos telegramas de los gobernadores civiles de la España leal, en los que se da cuenta de los actos celebrados en conmemoración del triunfo electoral de febrero. También en el Aragón liberado se conmemoró con entusiasmo la fecha del 16 de febrero.—Febus.

PARTIDO POR EL EJ. ROMA-BERLIN

Los Sindicatos soviéticos, conscientes del valor que tiene la unión sindical de las fuerzas y del proletariado del mundo, han insistido de nuevo cerca de la F. S. I. para constituir el bloque compacto de millones y millones de obreros organizados que sean un factor potente en la lucha práctica contra el fascismo alemán, italiano y japonés, principalmente, y de ayuda a las fuerzas democráticas de todo el mundo que luchan por la paz.

En su doble aspecto: el Partido Unico y la unidad sindical

LA EDUCACION POLITICA DEL PARTIDO

En el último comunicado del Buró Político se llama la atención del Partido sobre la necesidad de elevar el nivel político e ideológico de nuestros militantes. Esta oportuna llamada de nuestra dirección máxima ha sido acogida con verdadero entusiasmo por el conjunto de las organizaciones de Madrid, que en estos momentos comienzan a poner en práctica un amplio plan tendente a intensificar la cultura política de nuestros cuadros y militantes de base en general.

La labor cotidiana de los militantes en las distintas organizaciones del Partido desde las células hasta los órganos de dirección superior constituye un gran número de camaradas para la educación política de nuestros militantes. Sin esta experiencia práctica del trabajo sería imposible la completa formación política del militante. Pues el marxismo, que no es una teoría dogmática, militaria, sino un método vivo para la acción—según lo explica Lenin—es mejor comprendido cuando nos ponemos en contacto con la realidad, cuando nos ligamos íntimamente a la vida del movimiento, cuando conocemos prácticamente los obstáculos y dificultades que surgen en nuestra marcha, los resultados que se obtienen, los aciertos, los errores, los éxitos y fracasos, de nuestros fundamentos teóricos, para ser realmente eficaz a la labor del Partido.

Para dar a los militantes estos conocimientos dentro del más breve plazo posible, la Comisión de Cuadros del Comité Provincial está organizando actualmente una amplia red de escuelas del Partido que deben abarcar a gran número de camaradas. Esta red escolar se basa en la aplicación de diversas formas de estudio. Desde los cursillos breves para las células de Empresa más importantes, los cursillos externos en los Sectores de Madrid y los Radios y corrales de la provincia hasta las escuelas internas de un mes y dos meses de duración, que se darán en forma de cursos de estudio, de acuerdo a las aptitudes de cada uno.

A fin de que esta labor de educación que emprende el Comité Provincial, se realice con el mayor grado de intensidad y eficacia, se ha acordado de parte de todas las organizaciones y cada uno de los militantes del Partido, si bien la orientación del trabajo escolar estará centralizada en el Comité Provincial, queda, sin embargo, un amplio campo para el desarrollo de la iniciativa de la base, en lo que se refiere a la instalación de cursillos, tanto en Madrid como en el campo, en la constitución de escuelas internas para el Partido, sino también una gran variedad de métodos, programas, material o profesores, de parte de la Comisión de Cuadros del Comité Provincial. Educar a nuestros militantes, forjarlos en el espíritu de la teoría y la práctica, es una gran responsabilidad para el Partido, pero también una gran obligación para asegurar el triunfo de las masas populares sobre el fascismo nacional y extranjero. Que, comprendiendo así todo el Partido en Madrid y su provincia, colaboren en el centro de sus preocupaciones, en la realización de una intensa labor para la capacitación cada vez mayor de los miembros del Partido.

EL INGRESO DE LOS SINDICATOS SOVIETICOS EN LA F. S. I.

Por ANTONIO MIJE

Después de las conversaciones celebradas en Moscú por los representantes de los Sindicatos soviéticos y la delegación de la F. S. I., compuesta por Jouhaux, Schewenka, Stolz, el Buró de la F. S. I. ha decidido en principio no aceptar el ingreso de los sindicatos soviéticos, alegando que forman condiciones que deben ser rechazadas. Y en este sentido, el Buró de la F. S. I. ha decidido convocar al Consejo general de la F. S. I. para el 17 de marzo en Ginebra, recomendando a sus secciones nacionales rechacen la petición de los Sindicatos soviéticos.

Ya la Trade Unions inglesa han acordado rechazar la propuesta de ingreso de los Sindicatos soviéticos, aunque estamos seguros no es el pensamiento del proletariado inglés.

Cuando la atmósfera guerrera se halla tan cargada en Europa y Asia, cabe preguntarse: ¿En nombre de quién algunos dirigentes de la F. S. I. recomiendan se rechace el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la próxima reunión de su Consejo general?

No será en nombre de los obreros europeos que luchan arduamente y heroicamente contra el fascismo español y la invasión de los fascistas alemanes e italianos. Los obreros europeos que están allí donde los representantes de los Sindicatos soviéticos se encuentran, sus voz resonante en favor de la causa del proletariado y de todos los antifascistas, y será el puño levantado pronto a descargarse contra el fascismo internacional.

No será en nombre de los obreros de China, que luchan bravamente para contener la agresión sin límites del imperialismo japonés, con sus ejércitos y los campesinos de China (quienes que los Sindicatos soviéticos ingresen en las filas de la F. S. I., tendrán en ella tendrán a su lado una mejor y más eficiente ayuda.

No será en nombre de los obreros de Alemania y de Italia, que se encuentran solitarios bajo la tiranía feroz del fascismo de sus respectivos países. Los obreros de Alemania y de Italia que ren y desean por momentos que los Sindicatos soviéticos ingresen en la F. S. I., porque de esta forma ellos ven más próxima la hora del hundimiento violento de la opresión criminal que sobre ellos ejercen las capas más reaccionarias, más violentas y más patriotas de sus países.

No será en nombre de los obreros de